

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

中共信阳市委机关报

2016年10月18日 星期二  
(丙申年九月十八 农历九月二十三霜降)

第8966期 今日4版



信阳日报报网客户端 信阳日报报网微信 信阳日报报网公众账号 掌上信阳微信公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyxbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

极光宽带 痛快用 极光宽带 钜惠风暴

## 乔新江在市委全面深化改革领导小组第八次会议上强调 强化担当意识 全面落实任务 健全制度机制 确保全面高效完成各项改革任务

本报讯(记者 胡瑜珊)10月17日下午,市委书记、市委全面深化改革领导小组组长乔新江主持召开市委全面深化改革领导小组第八次会议并讲话。他强调,要坚持问题导向,强化改革意识,切实提高改革的针对性和实效性,确保已经出台的改革举措落地见效,更好地用改革解决发展中的突出问题,更好地用改革促进工作落实,更好地用改革增进百姓福祉。

市领导尚朝阳、刘国栋、冯鸣、刘金志、方波、李湘豫、尚邦君、曹新博、赵建玲、谢天学、董进才、张武捷、孔凡国、李正军、周冀荣和市中级人民法院院长张新中、市人民检察院检察长郭国谦、信阳电子信息产业集聚示范区管委会主任陈延虎出席会议。

会议传达了学习了中央全面深化改革领导小组第二十五次至二十八次会议和省委全面深化改革领导小组第十三次、第十四次会议精神以及“中央深改组的1000天”系列报道,听取了9个专项小组改革工作推进情况和上半年改革工作督察情况汇报。

就做好下一步全面深化改革工作,乔新江强调,要强化担当意识,进一步提高认识,各级各部门要把习近平总书记关于全面深化改革的一系列重要讲话精神作为推进改革的重要遵循和行动指南,准确把握精神实质、领会核心要义,带着问题学,针对问题改。要把全面深化改革作为一项重大

政治责任,一方面,按照中央、省委决策部署深入推进,确保改革方向不偏、节奏不乱;另一方面,倒排工期,细化任务,更加积极主动地推进改革,确保改出水平、改出成效。二是要进一步提振信心。对省委、市委议定的重大改革事项要以说了办、定了干,抓一件成一件的一贯作风,积极稳妥、优质高效地干好,真正实现中央提出的“改革精准对接发展所需、基层所盼、民心所向”的目标。要进一步提高效能。要健全抓改革方案制定,一手抓改革部署落实,努力形成前后衔接、左右联动、上下配套、系统集成的抓落实长效机制。三是要进一步提升效能。要全面审视各项改革任务和整改事项的推进落实情况,综合运用督促检

查、调查研究、信息反馈等手段,集中查方案制定、查配套政策出台、查改革事项进展,加快推进各项改革。坚持以强化质量提升效率,将质量意识贯穿到改革全过程,不断提高改革精准化、精细化水平,努力促成改革的施工高峰期。既有进度,又有质量的向上态势。

要全面落实任务。一要抓统筹协调、促发展。要把抓改革落实同推进“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局以及落实新发展理念结合起来,同抓经济发展、社会稳定、民生改善、党的建设等工作结合起来,既要通过抓改革来促发展,又要围绕谋发展来抓改革。要更加注重发挥经济体制改革的牵引作用,围绕影响全市经济社会发展中存在的突出问题、转变经济发展方式面临的难点问题、干部群众普遍关注的热点问题,找准阻碍全市经济发展的梗阻和瓶颈,更加有针对性地解决各领域各层面各环节的矛盾和问题,坚定不移把全面深化改革向前推进。二要抓重点、求突破。要突出抓好台账管理,实现挂图作战,按照既定的时间表、路线图,抓紧补齐短板。针对存在问题要分类施策,逐个问题挂号、逐项内容销号,把一切工作最终落实到解决实际问题、推动事业发展上。要抓好试点建设,加快推进国家级农村改革试验区、光山县电子商务进农村试点、明港镇国家级经济发达镇行政管理体制改革试点建设,争取早日形成可复制、(下转第二版)

## 必须把发展作为第一要务

——四论认真学习贯彻市五次党代会精神

□本报评论员

改革需要真功夫,发展是个硬道理。围绕实现“五个信阳”奋斗目标,市五次党代会明确指出,全市上下必须立足信阳经济社会发展实际,坚持把发展作为第一要务,不断开拓创新发展新境界,为中原增辉添彩。

扭住发展第一要务,是适应新形势、把握新目标的内在要求,是信阳多年实践的必然选择。实践证明,没有毫不动摇地坚持发展,就没有今天信阳的显著成效。近年来,信阳坚持持续求进、务实发展、积极作为,经济规模与质量、产业结构、城乡面貌、人民生活水平等都得到很大提高和转变,保持了又好又快、好势头,已经进入加快发展、蓄势崛起的新阶段。这既值得珍惜,又需倍加努力。

发展要立足实际,站位全局。看周边,区域竞争加剧、压力增大,百舸争流、千帆竞发,观自身,当前我市产业结构不够合理,工业基础薄弱,城乡发展不平衡,贫困人口基数大等问题仍然存在。造福信阳,添彩中原,决胜全面小康,有的方面需要“补课”,有的方面必须“赶超”。要解决好这些问题,等不行、靠不行、要也不行,归根结底得靠发展。只有用发展来解决前进中的问题,才是最好的办法,才能收到实效。

发展需统筹协调,突出重点。未来五年是信阳加快发展、实现弯道超车的大好机遇期,我们要以科学发展为指导,始终坚持发展第一要务,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念;要适应、把握和引领经济发展新常态,优化产业结构,培育发展新动能,拓展发展新空间,坚决破除一切妨碍科学发展的体制机制弊端,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设,为全面建成小康社会夯实物质基础。

发展需找准方向,务实重干。按照我市“十三五”规划的目标任务,要推动传统产业转型升级创新发展,加快发展现代工业、现代农业、现代服务业,调整产业结构,加快转变发展方式,尽快完成新旧动能转换,构建现代产业发展新体系;要着力培育壮大新兴产业,以高端化、智能化、绿色化、服务化方向,加快发展战略性新兴产业;要统筹推进城乡协调发展,加快中心城市、城镇和新农村建设,促进城乡一体化进程;要强化基础支撑能力建设,完善现代综合交通运输体系,加快推进重大水利项目建设等,更好地支撑服务经济社会发展。一个地方,一个部门都应按照全市的总体要求,结合各自的实际,唱好拿手戏,打好优势仗,在创新中实现突破,在实干中实现超越。

为政之要在乎兴一方经济、富一方群众。全市广大党员干部都要履职尽责,敢为人先,率领广大群众积极投身到“五个信阳”建设的主战场,发扬“宁肯苦干、不愿苦熬”的老区精神,善做善成,一路向前,我们的目标就一定能够实现。



尚朝阳在浉河区调研脱贫攻坚工作时强调

## 突出产业扶贫 激发内生动力 加快脱贫步伐

本报讯(记者 程成)10月17日上午,市长尚朝阳带领市直有关单位负责同志,深入浉河区浉河港镇郝家冲村,调研指导脱贫攻坚工作。尚朝阳强调,各级各部门要坚持把产业扶贫作为脱贫攻坚的核心举措,创新扶贫模式,加大扶贫力度,以产业发展增强贫困村“造血”功能,加快推进脱贫攻坚,带动困难群众增收致富。

在文新茶叶加工园,尚朝阳详细了解了产业扶贫情况,对企业帮助茶农脱贫的做法表示肯定。尚朝阳说,浉河区是信阳毛尖的核心产区,茶产业优势明显,要在认真落实省、市脱贫攻坚措施的基础上,因地制宜,实事求是,依托资源优势,狠抓产业扶贫,在鼓励和引导农业产业化龙头企业发展的同时,带动更多贫困群众增收致富。企业要进一步转变经营思路,牢牢把握相关政策机遇,不断完善企业治理,在把企业做大做强发展的同时,认真履行社会责任,为脱贫攻坚多做贡献。

村民历运宝因妻子重病致贫。在历运宝家,尚朝阳详细了解他的脱贫门路。在得知历运宝打算通过特色经营脱贫致富时,尚朝阳高兴地说,贫困群众要脱贫致富,发展产业是根本。只有把路子走对了,脱贫攻坚力度才能更大、步伐才能更快、效果才能更好。要高度重视产业扶贫工作,创新产业扶贫方式,及早加力、争取主动,加快脱贫步伐,确保我市贫困地区、贫困群众如期全部脱贫。

就进一步做好脱贫攻坚工作,尚朝阳强调,要落实帮扶政策。各级党委政府要充分发挥驻村工作队和基层党组织的战斗堡垒作用,不折不扣地落实“转、扶、保、救”五项措施及省市脱贫攻坚决策部署,确保脱贫攻坚各项措施落地生根,取得实效。要突出产业扶贫。要立足自身资源优势,因地制宜,制定产业发展规划,注重与旅游、电商相结合,发展特色产业,增强群众自身造血能力,同时

鼓励和引导龙头企业在发展壮大的同时,带动更多贫困群众增收致富。要把握政策机遇。要牢牢把握国家和省有关政策机遇,特别是近期中国证监会出台的《中国证监会关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见》的机遇,加强研究,抢抓机遇,最大限度地把握政策机遇转化为加快发展、脱贫攻坚成效。要激发内生动力。要在动员、引导贫困群众立志改变贫困面貌上下功夫,增强贫困群众自我发展和脱贫意愿,克服“等、靠、要”思想,坚定脱贫致富信心,不断增强贫困群众脱贫致富内生动力。



今年以来,息县以临床医生为主体、服务团队为依托,与城乡居民签订健康服务协议,为签约家庭成员提供连续稳定和方便的医疗服务。图为昨日医务工作者在临河乡社区义诊与村民签约。赵国民 杨琦 摄

## 昔日红军长征征战地 今朝美丽乡村寄乡愁

——重访“北上先锋”红二十五军长征出发地河南信阳

□新华社记者 孙志平 甘泉

“秋意渐寒,来自鄂豫皖苏区的红二十五军2980余名将士,朝大别山脚下的这个小村庄迅速集结,集结地点正是这棵古银杏树。这支平均年龄只有十五六岁的‘娃娃军’,在接下来的浴血征程中为中国革命立下大功”。河南信阳市罗山县铁铺镇何家冲,一棵30多米高的古银杏树下,讲解员的声音穿越时空,将人们的思绪带回82年前那个起点。

红二十五军被称为长征“北上先锋”。1934年11月16日,根据中共中央指示部队从何家冲出发开始长征。这支长征队伍中最年轻的红军队伍,一路西进,经鄂豫陕甘等,历时10个月转战近9000里,多次粉碎国民党军队围追堵截。最终于1935年9月先期到达陕北,并展开劳山、榆林桥战役,巩固和扩大了陕甘革命根据地,成功接应即将到达的中央红军,为把中国革命的大本营放在陕北建立了特殊功勋。

罗山县志室主任王劲松说,这是长征中最先到达陕北的一支工农红军,是长征中唯一一支增员的红军部队,长征途中增加了800多人;是唯一一支创建了根据地(鄂豫陕革命根据地)的部队。毛泽东称红二十五军“为中国革命立下了大功”。

青山环野立,一水抱村流。昔日红二十五军长征出发地何家冲,如今已成为远近闻名的美丽乡村。走进村落,一幢幢明清古建筑风格的豫南古民居,错落有致,传承乡村的历史文化脉络。村落四周是郁郁葱葱的青山,村前是清冽的河水。村中央那棵有着880多年树龄的古银杏阅尽沧桑、静静伫立,落叶在脚下铺出了一地金黄,美不胜收。

红军给这个小村留下了深深的红色印记。“红军来了经常帮老百姓收割水稻、油菜,红军医院给穷人免费看病,深受老百姓爱戴。”89岁的老支书王传伟精神矍铄,经常给游客讲起何大妈的故事。一名叫余占海的红军伤员被清剿队抓住,咱村的何大妈发毒誓说红军是自己的亲戚。(下转第四版)

## 2015年度全市社科 优秀成果奖评出

本报讯(记者 姚广义)10月14日,在我市召开的2015年度社会科学优秀成果奖评选工作会议上,254件优秀作品分获一、二、三等奖。

此次评奖工作坚持公开、公平、公正的原则,严格按照评奖标准和评奖程序进行,真正把高质量的优秀成果评选出来。经过个人申报、审查、初评和评委专家认真审阅、讨论、投票,评出了2015年度社会科学优秀成果奖。所评选的优秀成果涵盖各个学科领域,更多作

品关注研究我市工农业、物流、美丽乡村建设、城镇化建设、生态环境保护、乡村旅游、信阳茶文化等,反映了我市社会科学工作者的研究能力和学术水平,展示了我市社会科学界紧密联系实践,加强基础理论和应用对策研究,为党委、政府提供科学决策的丰硕成果,体现了社科成果在造福信阳、添彩中原中具有更加重要的作用,彰显了社会科学在推进全面建成小康社会,实现富民强市加快崛起中的社会责任。

## 科技带动发展 创新引领前进

——我市实施科技创新驱动发展战略综述

### 喜迎省第八届学术年会在信阳召开

□本报记者 冯康松 马迎春

科技是第一生产力,创新是第一驱动力。近年来,我市以推进企业自主创新为主线,以助力全市经济转型升级为目标,不断加快科技创新步伐,深入实施科技创新驱动

发展战略,积极推动大众创业、万众创新,多项工作实现了新的突破和提升,为促进全市经济社会发展起到了积极的引领和支撑作用。

加快科普工作变革升级,为经济发展提供智力支持。运用信息技术为科普信息宣

传提供便捷渠道。近年来,我市多措并举提高公众文化科学素养,“科普信阳”、“信阳科协微信”网站建设写入市委文件,成为具有影响力的网络媒体;“科普手机报”每周定期发布3条,已坚持5年,在社会各个层面反响很好。浉河、淮滨、光山、商城、息县等县也都开通了网站,潢川、罗山、新县等开通了微信平台。市科协建立了官方网站和微信平台,实时发布科技动态、科普知识、科协工作

等信息。增强科普工作与科普活动品牌效应。深入实施基层科普行动计划,示范带动效应得到进一步发挥,此项活动已经成为全市农村和社区科普工作的重要抓手。全市7个县(区)17个乡镇被省科协命名为省科普示范乡镇。5个县区的5个社区被省科协命名为科普示范社区。积极启动实施建立社区科普大学工作,浉河区社区科普大学报晓新村教学点和平桥社区科普

大学世纪广场社区教学点分别揭牌成立。

逐步完善政策体系优化科技创新环境

近年来,我市科技体制改革进一步加快,持续加大科技投入。市级科技项目经费大幅增长,为全市科技事业跨越发展提供了最大限度的资金支持;先后研究出台了《关于加快创新驱动发展的意见》《关于发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》等文件。(下转第二版)

建业城 创文明社区,建幸福家园  
84-120m²瞰景高层 惊艳入市

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:许晓悦